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Θέμα:      Πρόσκληση σε  κύκλο 6 τριήμερων βιωματικών επιμορφωτικών σεμιναρίων με 

τίτλο: «Άγριες Παιδαγωγικές: βιωματικά τριήμερα για την αειφορία και το σχολείο …». 

 

Το ΚΕΠΕΑ Λαυρίου προτίθεται να υλοποιήσει κύκλο 6 τριήμερων βιωματικών σεμιναρίων 

σε συνεργασία με το ΚΕΠΕΑ  Φιλίππων και την ΜΚΟ Αντιγόνη (Κέντρο πληροφόρησης 

και τεκμηρίωσης για το ρατσισμό την οικολογία, την ειρήνη και την μη βία) μέσω του ομό-

τιμου καθηγητή του ΤΕΠΑΕ του ΑΠΘ Αλέκου Γεωργόπουλου. 

Ο τίτλος του σεμιναρίου είναι: « Άγριες Παιδαγωγικές: βιωματικά τριήμερα για την αειφορία 

και το σχολείο …» 

Το πρώτο τριήμερο θα υλοποιηθεί 5,6,7 Απριλίου στο ΚΕΠΕΑ Λαυρίου . 

Το σεμινάριο απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

της περιφέρειας Αττικής. 

Ο σκοπός του σεμιναρίου είναι να δοκιμάσουμε ένα εναλλακτικό  μοντέλο πρότυπο διδασκα-

λίας και μάθησης, επικοινωνιακό, βιωματικό, συνεργατικό, που μπορεί «να φέρει τα πάνω-κάτω»: 

να μιλήσει ΚΑΙ στις καρδιές των ανθρώπων, εκπαιδευτικών και μαθητών/τριων (όχι μόνο 

στο μυαλό τους), να κάνει τη γνώση ελκυστική, τη μάθηση ευκολότερη και χαρούμενη, τη διδα-

κτική διαδικασία ενδιαφέρουσα και ολιστική. Που θα εμπλέκει δηλαδή σώμα, διανόηση/πνεύμα 

και συναίσθημα.   

Πως γίνεται αυτό;  

Θα κάνουμε δουλειά όχι σε μια κλασική τάξη, αλλά σε μια ομάδα, στην οποία θα προτείνουμε μια 

σειρά από βιωματικές δραστηριότητες ώστε να ανοίξουμε συζητήσεις και να προσεγγίσουμε τις 
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οποιεσδήποτε έννοιες θεωρήσουμε εξετάσιμες, μέσα από συνεργατική και επικοινωνιακή δράση 

όλων των μελών της ομάδας.  

Προσοχή: δεν θα γίνουν διαλέξεις, δεν θα μιλάμε συνέχεια οι εμψυχωτές και εμψυχώτριες-

μάλιστα θα μιλάτε περισσότερο εσείς παρά εμείς-θα καθόμαστε σε κύκλο και όχι σε αμφιθέατρο, 

θα μετακινούμαστε από θέμα σε θέμα ανάλογα με τις διαθέσεις της ομάδας κλπ, εννοείται 

όλα αυτά μέσα στο-πολύ ευρύ- πλαίσιο των αξιών, στάσεων, συμπεριφορών που σχετίζονται με 

την αειφορία.  

Η κύρια μέθοδος θα είναι δημοκρατική/συμμετοχική εργαστηριακού τύπου, όπου θα σας προ-

τείνουμε κάποιες δραστηριότητες είτε κατά μόνας, είτε σε μικρές ομάδες και αργότερα θα γίνεται 

η αναστοχαστική επεξεργασία των αποτελεσμάτων της δραστηριότητας αυτής είτε σε μικρότερες 

ομάδες, είτε στην ολομέλεια, με τεχνικές όπως παιχνίδια ρόλων, αυτόματη γραφή, καθοδηγούμε-

να όνειρα, ζωγραφική,  κλπ.  

Η εμψύχωση των συναντήσεων της Ομάδας των εκπαιδευομένων θα γίνεται σύμφωνα με τις Αρ-

χές της Παρεμβαίνουσας μη Κατευθυντικότητας (NDI: non-directivité intervenante).  Είναι μια 

παιδαγωγική μέθοδος διευκόλυνσης της πορείας της βιωματικής μάθησης και της προσωπικής 

ανάπτυξης. Η εμψύχωση τέτοιων ομάδων βασίζεται στην ανεπιφύλακτη θετική αποδοχή, την εν-

συναίσθηση και τη γνησιότητα του εμψυχωτή που ακούει, προτείνει και συνοδεύει, χρησιμοποιώ-

ντας ιδέες από πολλές θεραπευτικές-παιδαγωγικές προσεγγίσεις.  

Οι στόχοι του σεμιναρίου είναι: 

-Η εισαγωγή στην έννοια της εμψύχωσης ομάδων. 

-Η εμβάθυνση στις Παιδαγωγικές Αρχές της Εκπαίδευσης για την Αειφορία. 

-Η κατανόηση του ρόλου της βιωματικής μάθησης στην αλλαγή στάσης σε θέματα αειφορίας. 

 

Καταρχήν θα δούμε ποιες ήταν οι επιρροές που ασκήθηκαν, ποια (ίσως σημαντικά) πρόσωπα, 

βιβλία, κινηματογραφικά έργα, συζητήσεις με φίλους/φίλες, κλπ συνετέλεσαν ώστε να βρεθούμε 

εδώ, σήμερα.  

Κατά δεύτερο λόγο θα επεξεργαστούμε θέματα επικοινωνίας και έκφρασης, συνεργασίας, σχέ-

σεων, επίλυσης συγκρούσεων. 

Τέλος, θα καταλήξουμε στις έννοιες της αειφορίας, της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, της εκ-

παίδευσης για την αειφορία, της οικολογικής αρμονίας, της περιβαλλοντικής ηθικής, του κριτικού 

πολίτη, κλπ,  

Οργανωτική Ομάδα 

Εμψυχωτές: Ζωή Θεοδοσάκη, μέλος ΠΟ ΚΠΕ Φιλίππων και εμψυχώτρια NDI, Σίσσυ Παπαδο-

πούλου, εκπαιδευτικός Β΄θμιας και εμψυχώτρια NDI, Αλέκος Γεωργόπουλος, ομότιμος καθηγη-

τής ΤΕΠΑΕ, Εμψυχωτής NDI.  

Παρατηρητές: Κατερίνα Μπαζίγου, εκπαιδευτικός PhD, Σελατίν Μουσταφά Ογλού, εκπαιδευτι-

κός, Med, Κώστας Γιαννίρης, εκπαιδευτικός Β΄θμιας PhD., Αντώνης Μπρέσκας, γεωπόνος, MSc 

Προσκεκλημένοι: Ειδικοί με εμπειρία στα θέματα, καθηγητές Τ/θμιας Εκπ/σης με σχετικά αντι-

κείμενα. 

 

Κριτήρια για τα άτομα που θα επιλεγούν 

Για την δημιουργία της ομάδας των συμμετεχουσών/όντων που θα αποτελείται από 18-25 άτομα 

θα επιδιωχθεί ισορροπία μεταξύ φύλου και βαθμίδας Εκπαίδευσης. 

Επί πλέον κριτήρια 



Να έχουν εκπονήσει καινοτόμα προγράμματα (περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, αγωγή υγείας, πο-

λιτιστικά κλπ) 

Να δηλώνουν ισχυρά κίνητρα για τη συμμετοχή τους στα σεμινάρια 

Τα συμμετέχοντα άτομα θα επιλεγούν με κλήρωση. 

 

Αιτήσεις για το σεμινάριο θα γίνουν στο παρακάτω link: 

 https://docs.google.com/forms/d/1o0kUKDmHr9ksWa8Yl5C7u-x0ChQwh8ZxyxNeA7qFew0/edit 

μέχρι τις 11/3 ημέρα Δευτέρα. 

 

Υποχρεώσεις για τα άτομα που θα θελήσουν να συμμετάσχουν 

Να συμμετέχουν σε ΟΛΑ (έξι τον αριθμό) τα βιωματικά τριήμερα (Παρασκευή απόγευμα με Κυ-

ριακή μεσημέρι) που θα γίνονται κάθε δύο περίπου μήνες, με δυνατότητα μιας απουσίας.  

Να διαβιώνουν και να διανυκτερεύουν στους ξενώνες του ΚΠΕ Λαυρίου, ώστε η δυναμική της 

ομάδας να παραμένει ισχυρή 

Να τηρούν προσωπικό ημερολόγιο  

Να συγγράψουν αναστοχαστικό κείμενο 2500 λέξεων στο τέλος των τριημέρων, σχετικά με το τι 

βίωσαν σύμφωνα με καθορισμένους άξονες αναφοράς. 

 

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα είναι δωρεάν.  Οι συμμετέχοντες/ουσες, οι εμψυχωτές και η ομάδα 

των παρατηρητριών/ών, θα επιβαρυνθούν με τα προσωπικά έξοδα μετακίνησης, φαγητού. Η στέ-

γη  παρέχεται δωρεάν στον ξενώνα του ΚΠΕ στον οποίο θα υπάρχει αυτοδιαχείριση. 

Όλα τα υλικά θα καλυφθούν  από την υλικοτεχνική υποδομή των ΚΠΕ που θα συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα. 

 

Βεβαιώσεις συμμετοχής: Οι συμμετέχουσες/οντες θα παραλάβουν σχετική βεβαίωση συμμετο-

χής στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα μετά το πέρας των υποχρεώσεών τους, υπογεγραμμένη από εκ-

προσώπους των συνεργαζόμενων φορέων.  

 

       
   Η προϊσταμένη του ΚΕΠΕΑ Λαυρίου 

 
        
 

          Ειρήνη Μιχαηλίδου  
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